

济宁试点“先看病、后付费”

县级中医院、乡镇卫生院先行试点推行

本报济宁5月22日讯(记者 曾现金) 济宁普通患者有望享受“先看病、后付费”的待遇。济宁市将试点推广“先看病、后付费”就诊模式,6月底前,各县选定一家中医医院、一家乡镇卫生院(或社区卫生服务中心)作为试点单位。

2010年12月1日起,兖州市中医院推行“先看病、后付费”制度。医院规定,参加职工医保、新农合、城镇居民医保的兖州市居民,因病住院和应急救治时,医院不强行要求其交医疗押金,只需出院时结账即可。确实困难、一时难以交医疗费用的居民,可以和医院签订还款协议,在1—2年内还清即可。目前,这种就诊模式受到当地群众的好评。

济宁市卫生局医政科科长李万美表示,推广这种就诊模式可以方便部分困难群众就医,也是实施公立医院改革试点的重要内容,是践行以人为本宗旨的重要体现,也是改善医院服务质量、增进医患和谐、惠及群众的有力举措。

22日,从济宁市卫生部门了解到,济宁市将采取分级、分类的方式试点推广这种就诊模式。6月底前,各县选定一家中医医院、一家乡镇卫生院(或社区卫生服务中心)作为试点单位。二级以上综合医院、三级中医医院要选取不少于一个临床科室进行试点。李万美介绍,选定试点单位时要考虑现有病床使用率、医护人员配备、临床路径病种实施情况,以及医院运转承受能力等综合因素。然后确定实施这种就诊模式试点的医疗机构、临床科室、临床路径病种。

在确定实施对象方面,除了参加城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险及新型农村合作医疗的人群外,济宁市还考虑将“三无”病人、病情危急需要急救的患者作为实施对象。



爱心奶粉 送贫困家庭

21日,“伊利全优奶粉健康育儿工程”大型公益活动走进梁山,在“六一”节前夕为贫困家庭送去一份礼物。该活动是由本报《今日运河》编辑部联合伊利集团奶粉事业部共同举办,现场对梁山县60户贫困婴幼儿家庭进行了爱心捐赠,每户捐赠物品400元,现场共送出爱心奶粉24000元。本报记者 李倩 摄